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Keuhkot Heik- 
koontuvat

KOVASTA YSKÄSTÄ

CASCARAA K Y N I N E
V anha perhe parannuskeino —  pulveri 
m u o d o s s a -  varm oja, vaarattom ia, hei 
posti nau tittav ia , ei o p iaa tte ja—ei epäm iel­
ly ttäv iä  jälkiseurauksia. V araantaa yskän 
24 tunnissa -g rip in  3 päivässä. Rahanne 
takasin  ellei paranna. K atsokaa e ttä  

saatte laatikon jossa ou 
punanen päällys ja  Mr.
H illin kuva.

24 pulveria 25 sentillä.
K aikissa apteekeissa.

CHXHiHaöOOOOO-OChX hIOOO OOOOOO käaittelee s itä  aikaa, jolloin ei ollut 
*  yh teisiä  ed ietysrien to ja; toinen osa,

“Korpi h e rää”, käsitte lee  raittius- 
liike ttä ; kolm as, “Korpi nousee”, 
uuorisoaatetta , ja  neljäs osa “Korpi 
liikkuu”, työväenaatetta . En rupea 
pitcm rpälti selostam aan. Tulkaa itse 

* O » O  katsom aan. — W. W.

{ KANSANKIRJEITÄ $

WASHINGTON

SEATTLE.
« * « * * * • » * * « * EVERETT,

WYOMING

CARNEYVILLE 
Osastomme kokouksessa helmik. 24 ¡-jaa 

p. keskusteltiin  m.m. seuraavista  asi 
ö is tä : K irje länsipiirikom itealta, jos

m utta on se m äärätön kasa elävää 
a inetta . Selkärangat hankaavat vas­
takkain molemmin puolin niin, e ttä  
se k iireessä purastu  suuruksen m u­
ru joka pitäisi v asta ta  päivällisate- 

jauhautuu  olem attom aksi.

ka. Muuten, kuten muoti vaatii, tu ­
levat naiset oikeuteen sukkakudin 
tai joku muu hyvin tärkeä  kutous 
m atkassaan , jos ju ttu a  hyvin tark- 
kaavasti seuraa ja sam alla kutoo on 
seuraus e ttä  kutoukseen tulee ereh-

Sen lisäksi, aam uin illoin ja  sen dyksiä, ja sam a on
num eron m erkitsem istunnin  aikana tarkkaavasti kutoo

seurauksena jos 
niin tuomioihin

sa kehotettiin  levittäm ään Toveria, kulkee nostokraanat radoilla k a ik en -: tulee myös erehdyksiä, m utta  välipä

Toverin k irjakauppa ja uutisto im isto  S ea tt­
lessa, 116 4th Ave. So., telefooni: M ain 4367. 
Saatavana kaikkea puoluek irja llisuu tta  y. m. 
tarpeita. M yy pilo tteja Suomeen ja  pä in ­
vastoin parhaim m ille lin jo ille ; vä littää  raha­
lainoja ja  ta lle tuksia  j. n. e. —  Jokainen puo­
luetoveri tehköön y lläm ainitu t asioim isensa 
omassa liikkeessään.

W ashingtonin kaivostyöläisten pii- 
riv irkakunnau täydennysvaalit tu le­
vat to im itettavaksi piirissäm m e puo-

saa  yleisem m än leim an, sekä vastaa  nvälissä  m aaliskuuta. M inut o li ni-
s itä  tarko tusta , m ikä puolueellamme 
ollakin pitää. K apita listit ku ristavat 
m eitä, kuristakaam m e m ekin heitä. 
T äm ä käy parhaiten  päinsä silloin, 
kun liitym m e järjestelm ällisen  toi­
m innan avulla toim im aan.

A lussa m ainitsin , e ttä  olisi ta rpeel­
lis ta  olla lähem m ässä yhteydessä ta- 
loudellistenkin  jä rjes tö jen  kanssa. 
N yt olisi vaan löydettävä m ahdolli­
sim m an selvä tie sinne. Joku ehken 
p itää  tä tä  y rity s tä  lapsellisena pää-

m itetty  viidestä paikallisosastosta 
“pääm ajan" toim eenpanevaan komi­
teaan  jäsenehdokkaaksi täs tä  piiristä, 
vaan saavu ttuan i W yom ingista, sain 
kuulla, e ttä  u seat m inun vanhat tu t­
tavani olivat Pierce kauntin  perällä 
n im ittäneet Sam Gaddy’11 » sam aan 
virkaan kokelaaksi. Siksi päätin  
k ieltäy tyä ehdokkuudesta näissä 
vaaleissa ja  toivon, e ttä  ne, jy tka 
olisivat m inua k an n a ttan ee t,a kan ­
na ttav a t y llän im itettyä toveria. Tä-

bänpistona. jo ta  ei käytännössä voisi ma vajn väärinkäsitysten  välttäm i- 
to teu ttaa . Ehkä ei. E hkä voikin. ggj(sj.
J u ttu  riippuu kokonaan siitä, katso- j John R. Lawson ja  John D. Rocke- 
taanko  täm ä tarpeelliseksi taikka ei. fe | | er ovat a lkaneet urheilla kilpaile- 
Minun käsitykseni m ukaan se olisi i vaija  uniolla Coloradossa. John 
e rittä ink in  tarpeellista . Porvaripuo- Lawson oli viime vaaleissa ehdok- 
lueet kosivat aina unionistien ääniä, j ^aana  Coloradon kaivosmies-union 
Ja  m inusta nähden heillä  ei ole niin- j presidentiksi ja kun hän ei tulisit va­
kaan  paljon sukulaisuutta  tu n k e u tu a ; iituksi, niin päätti hän John D. a- 
sinne kuin m eillä työläisillä. Yaik- vus| anaana alkaa uuden union. On 
ka me emm e m enisikaan juuri ää- j m uistettava, e ttä  joku kuukausi tä ­
lliä kalastam aan unionisteilta, niin kuperin John Lawson oli V ictor 
m e voisimme an taa  verra tta in  h y - , p uei C o:n  palveluksessa, ja  e ttä  hän 
van aseen niille jäsenille, jo itten  va- • on nytkin siellä salaisesti, s iitä  ei ole 
kaunius on jo sosialistinen, vaan joi- : epäilem istä. V. M. W. liitto  on a-

Osastom m e viime kokouksessaan
valitsi m inut, a llek irjo ttaneen , To­
verin k ilpak irjo tta jien  joukon ja tkok­
si. T uum ittiin , e ttä  ou jo vähän 
m yöhäistä, vaan “pareinpi m yöhään­
kin kuin ei koskaan.” Olkoon siis 
m enneeksi. Jospa tuo kirjailija-“sak- 
ki", m ikä nyt o tta a  osaa kilpailuun, 
olisi aina yhtä ahkera  työntäm ään 
k irjo tuksia  Toveriin kuten viime ai­
koina on näkynyt olevan, niin e i­
pä olisi kellään syytä m oittia leh­
teä “kuivaksi”, kuten olen joskus 
kuullut sanottavan. — Sam assa koko­
uksessa yhtyi uusia jäsen iä  osastoom ­
me kolme n im ittäin  F rank  Niemi, 
Emmi Niemi ja  Ina L a itton i. Terve­
tuloa joukkoomme! Jäsenk irju ri il 
m otti jo itak in  jäsen iä  jääneen  pois, 
jäsenm aksut ovat jälessä. Koetta- 
kaapa tulla ensi kokoukseen ja  kor­
ja tkaa  se asia. Nyt, jos koskaan, ta r ­
vitaan kaikki m ukaan.

“ M äskitanssit” oli helm ik. 23 p :n ä  
ja  onnistu ivat pikkuoloihin katsoen 
koko hyvästi. “M äskätyitä” oli pal­
jo ja  naisiakin, aina “neekeri”-tum- 
muihin asti. Jae ttiin  kolme palkin­
toa parhaim m ille esittäjille , 
tona annetaan  k irja llisuu tta .

Työoloista. Täm ä E verett
hän saakka tunnettu  vain tavallise­
na “m yllykylänä’', jollaisia täm ä län­
sirannikko on täynnä. M itään muita 
huom atum pia työpaikkoja täällä  ei 
ole ollut, lukuunottam atta  joitakin 
pienem piä konepajoja ja  pikku-“sap- 
poja". Nvi kumminkin näy ttää  kuin 
tästäk in  tulisi oikein teollisuusky- 

jos n im ittäin  puheisiin voi us­
koa. P itäisi tulla kaksi laivaveistä- 
möä ja  isoa. Toisessa a le taan  teko 
mää n laivoja puusta ja toisessa “kon- 
k riitista". Niin. e ttä  jo s itä  rupeaa 
näkem ään tässäkin  kylässä m uitakin ! 
eikä ainoastaan näitä  pölyisiä “mylly- 
m iehiä”. Ou m uuten ihme, e tte i ka­
pitalistinen ahne silm ä ole jo ennen 

j huom annut tä tä  paikkaa. Täällä, jos 
m issään, on tilaa  monellekin lai- 
va telakalle ja  asunnoista ei myös-

suuntien ja  sisäisten  riitojen to is te - jkäan “ le Puutetta. kun tyhjiä huonei­
ta on kaupunki täynnä. Varsinkin

Palkin-

on ta

o tettiin  huomioon, sam oin Kansallis- 
toim eenpanevalta kopaitealta tu llu t 
kirje, jossa kehotettiin  tilaam aan ja 
levittäm ään lentolehtisiä. Pääte ttiin  
tila ta  100 kappaletta  kuukausittain  tä ­
män vuoden loppuun.

H uvitoim ikunta ilnO tti tulokset 
helm ikuun 16 p :n  illalla pidetyistä 
iltam ista, jo tka pidettiin miljoonara- 
haston kartu ttam iseksi, puhdas tulos 
ollen $69.70, joka sum m a päätettiin  
lähe ttää  m äärättyyn  paikkaa». Sie­
vä summ a näinkyi pieneltä paikka- , 
kunnalta . Seuratkaapas esim erkkiä 
m uuallakin, niin
te ttu ! *

laisten  kuorm ien kanssa. M iesten 
täytyy kiipeillä kuormavQunun yli, 
pu jo ttau tua kraauan  höyrypannun a- 
litse tai kavuta radan vieressä d e ­

sillä. sam oja erehdyksiä tekee myös 
m iehetkin.

Pyysi päästä vankilaan. Jessie  
Clarke, 65 vuodea vanha nainen, as-

vien rau ta  röykkiöiden yli työn ää- ; tui oikeussaliin ja pyysi päästä van- 
reen m ennessä ja sie ltä  palatessa. ; kilaan 6 kuukaudeksi, koska hänel-
Ja  harvoin kuulee tyytym ättöm yyttä 
ilm aisevaa sanaa. Ja  jospa ilm aiset 
sem m oista, arvelee joku vakavasti, 
e ttä  p itäähän se nyt kaikessa olla 
järjestys. Sehän siitä  juuri puuttuu- 

' k i l i .
M itenkä tyyntä, järkevää, tyyty­

väistä ja  ylen rauhallista  olisikaan 
tarkotus on saavu- t työväki jos se saisi kaikki m itä sil- 

I le kuuluu, ihm iseläm än. M istähän
N aistenpäivää v iete ttiin  tää llä  hei- porvarit ovat saaneet aiheen syy ttää  

mik. 23 päivän illalla. Alussa suori- työväkeä anark istisuudesta  ja val- 
teke-

minen, palkan ylennyksen saam inen 
kin. ei vastaa  ihm iseläm ää. Työ-

den toim im inen on e ris te tty ä  avo­
naisten  keskustelu jen  m uodossa hei­
dän kokouksissaan. A jatellaanpa nyt. 
e ttä  ale tta isiin  osasto tta in  ajam aan 
tä tä  kysym ystä, niin m iten kävisi. 
Paikkakunnalla , jossa on sosialisti- 
osasto, se tie tysti o ttaa  osaa pui- 
kallistin  vaaleihinkin. Sam alla paik­
kakunnalla  useikin on union osasto 
m yöskin, joka ei ota osaa aina vaa- 
litoim intaan. M utta uniossa on jä ­
seniä, jo tka sosialisteina kuuluvat 

.«.-osastoonkin. Nämä jäsen e t laa­
tiva t s.-osaston toim innan m ukaisesti i 
ehdokaslistan  sekä ohjelm an, jossa 
vedotaan unionistien puoleen, kehot­
taen  heitä  äänestäm ään sosialistien I 
ehdokkaita. L ista lähetetään  viral- 
li k na k irje lm änä ua., >n kokoukseen, j 
ja  kun se siellä luetaan, niin näm ä 
jäsenet voivat vaatia a s ias ta  keskus 
telua. ja tulos on hyvä, vaikka lis 
ta  hylättäisiinkin . Jos siten mene 1 
teitään  useam pia kertoja, niin kerran 
tulee sekin hetki, e ttä  po rvarien -val­
ta  saa kauniisti väistyä Untoista ja 
työläiset voittavat.

Lausukaapa m ielipiteenne, toverit, 
tästäk in . Älkää kuitenkaan sivuu tta­
ko kysym ystä sillä, e ttä  s itä  jo käy­
tännössä to teu tetaan . Minä tiedän, 
e t tä  vaan harvoissa paikoissa niin 
tehdään , joskin löytyy paikkoja jois­
sa s itä  tehdäänkin.

vustanut Coloradon m ainareita  paril-J 
la m iljoonalla dollarilla ja  Law«onia j 
sadoilla tuhansilla, silloin kun Colo 
radon politikoitsijat aikoivat teiniä 
tä s tä  Johnista  m arttyyrin . S iitä  hy­
västä kai Johnin nyt täytyi ryhtyä 
ha jo tust yöhön. Puolittain  järjesty , 
neitten , m utta vähät ietoisten työ­
läisten  joukossa on potit ikoitsijoilla 
ja m arttyyreillä  e rittä in  hyvä vilja­
vainio. Tietoisuuden levittäm istä 
siis vielä kipeästi kuivataan kaik ­
kialla.

S itten viim eisen m ainareitten  la­
kon Coloradossa on se piiri ollut •

te ttiin  ohjelm aa kykyjem m e m ukaan, j lattom uudesta. Paljas rahan 
useam paa eri lajia, s itten  pari M at­
tia "pistouvas” kahvit M atin-päivän 
kunniaksi kaikille tilaisuudessa o le­
ville, joten siis tuli pidetyksi kahdet 
juh la t sam alla kertaa.

Keräys, joka to im itettiin  täällä  
Suomen hädänalaisten  hyväksi jo jo­
ku aika sitten  tuotti $79.75.

T yösuhteet nykyään ovat täällä 
huonot. Töitä tehdään täm än ym ­
päristön kaivoksissa vain 3—4 päi­
vää viikossa. K ansalaisiakin on pois­
tunut paikkakunnalta  ja  toisia on v- 
hä aikeissa lähteä, jo ten  kohta on 
taas joukkomme pieni, ja tietysti toi­
m intam m e tulee olemaan sen m u­
kaan. — Vcnnu.

ja  alkoi 
m etkuis- 

edistyi 
pari =

CALIFORNIA

la ei ollut ruokaa syödäkseen eikä 
kattoa päänsä päällä. Tuomari Bra- 
dy suostui pyyntöön. T yöläistoverit 
ja toverittare t, sam a kohtalo voi 
joskus kohdata m eitäkin, ellemme pi­
dä ajoissa vaarin ja  laadi lakeja, jo­
ka suo m ailm an hylkim älle ihm isel­
le ruokaa ja  suojan m uuallakin kuin 
vankilassa.

Lopullisesti e ro tettiin  koulusta en­
nen m ainitsem ani Helen S tew art so­
sia lististen  m ielip iteittensä vuoksi. 
Kouluneuvosto on päättäny t tu tk ia 
kuinka laajalle  kouluissa epäisän­
m aallinen mielipide on levinnyt ja sa-

väki kunnioittaa toisen oikeuksia | m aila pää ttäny t ruveta vakaviin toi-
ja halveksii omia oikeuksiaan. Se 
täy ttää  velvollisuutensa yhteiskun­
taa kohtaan, m utta  unohtaa velvolli­
suutensa itseään kohtaan. Joka nuk­
kuu oikein raskaasti, hän ei edes 
uneksikaan.

A sarias Vilja.

SAN FRANCISCO.

CALIFORNIAN KUULUMIA.
Am erikan porvarilliselle yleisiin- W einbergia vastaan, 

mälle mi tyypillistä seu ra ta  joh ta ji­
aan, liehakoiden niille, uskotellen it- 
sellecu ja  johtajilleen m iten tärkeitä .

| suuria ja  kunnianarvoisia lie ovat.
Politiikko klubit, seura- ja  liike-elä­
mä näyttävät riippuvan vain ole­
te tu ista  kyvyistä ja keinotekoisista 
koristejohtajista . Mikä lurjus hy- m ailman

viime kesäinen lakko ajoi paljon 
ty läi ?iä etsim ään parem pia oloja 
m uualta ja jä ttäm ään  asuntonsa tyh ­
jiksi, kellä nim ittäin  sellainen sa t­
tui olemaan. — J. H.

Apuna niille keinoille, m itä yllä 
on sanottu , on meillä suom alaisilla 
käy tettävänä*  puolueemme omat leh­
det. N iissä voidaan keskustella  asi­
oista. vaikka niihin puoleen, kun ha­
lua vaan piisaa» Jos Joudumme lii­
an  kauas kaavoista, niin to im itta ja t 
talutelkoot takaisin. Se on heidän 
teh tävänsä , ja  m inä ainakin uskon, 
e tte iv ä t he sitä  kunniaa laimin lyö- 
kään*. Kun me töhertclem m c kaik­
kien työläisten  yhteisistä  asioista, niin 
kovin terveellistä  olisi saada jokai-j 
nen työläinen niitä  lukem aankin. Ja  
tä s sä  työssä meillä taas ovat laveat 
laitum et. Onpa enemm än kuin h ä ­
peä m ainita, ettei Toverilla ole t i ­
laa jia  vielä kuin m uutam a tuhat, vaik­
ka joka talon tanhuvilla suomen kie 
li raikaa. M itähän peevelin lehtiä 
ne ihm iset lukevat jo tka eivät kehtaa 
tila ta  työväen omia lehtiä! Minä 
ehdottaisin , e ttä  jokainen kilpailija 
an taisi oikean ripp isaarnan  kunkin 
paikkakunnan pakanoille, jo tka  eivät 
tilaa  Toveria. Se saarna  pitäisi 
höysteitä  vielä esi-isistä aikain kai­
k illa  sellaisilla karvailla aineilla, ku­
ten  esim. suola, pippuri, terva ja 
tupakka ovat. S itten nähtäisiin , on­
ko s iitä  apua. ja jollei ole niin va­
lis tu styö tä  on ja tkettava.

A storian Matti.

lukenttä- Viime vuonna pääm aja I 
päätti o ttoa koko p iirijä rjestöä  asiat 
haltuunsa, olin» siitä seurauksena että  j 
John L aw .on. joka to istakym m entä 
vuotta on oM ut^pääm ajan palkkalis- : 
talla, joutui silloin eroon. Luonnol­
lisesti hän silloin suuttu i 
rettelö im ään. vaan hänen
taan huolim atta järjestystyö  

i pääm ajan johdolla niin, e ttä  
i kuuta sitten  päätti pääm aja jälleen 
luovuttaa Coloradon m ainareille si­
säisen autonom iansa. Vaalit julis* 
te ttiin  ja John R. Lawson pyrki piiri- 
presidentiksi, vaan kun Coloradon 
m ainarit pää ttivä t äänestyksessään  
jä ttä ä  John in Victor American Co:n 
“isännöitsijäksi”, niin tästäkös John 
suu tah ti ja päätti a lkaa oman unien­
sa. Viime pääm ajan kokouksessa 
koetti John jo soittoa om aa harp- 
puaan, vaan ei saanu t ketään tanssi­
maan. “Jum ala varjelkoon m eitä ys­
tävistäm m e; vihollistem m e kanssa 
kyllä toimeen tulem m e.”

E. Hendrickson.

WILKESON.

IDAHO

MULLAN

vänsä voidaan tehdä kuuluisaksi ja 
seurattavaksi, kunhan sen ensin on 
onnistunut keplotella, varastoa tai 
riis tää  lähim äisiään tuntuvasti. Sit- 
te nuhien johtajien  ei tarv itse  m uuta 
kun sanoa im arrellen, te olette älyk­
käitä  ja ne hölmöt sanovat vuoros­
taan e ttä  siinä on viisas eppu.

Varmaan tuosta am erikkalaisen 
eläm än yleistävästä, on joh tajan i sen 
raam ism uoti kulkeutunut meidän a- 
jassa  jäle llä  oleviin työväen järjes­
töihin. Kuulee usein sanottavan, ku i 
o ttaa  puheeksi työväen liikkeen to­
dellisen tarkotuksen, e ttä  kyllä niin, 
m utta m eillä ei ole johtajia . Riip- 
puupa joh ta jasta  koko järjestön  hen 
kikin. M erimiesten union luulee jo­
ku kuolevan kun sen nykyisestä joli 
ta justa  eläm ä erkanee. Kun työväel-

V alistustyöstä. Länsipiirin puhuja,
Alfred Hautam äki, puhui täällä  nel­
jänä  iltana ja v iidentenä päivänä oli 
kaksi väittely-kokousta, yksi jälkeen 
puolenpäivän ja toinen illalla. Puhe- 1 ia  on tuommoinen, asiansa johtajien  huoneeseen.

W einbergin ju ttu  oli esillä helmik.
125 p :n  aam una oikeudessa, m utta y- 
j l e i l i e n  syyttäjä  pyysi jälleen lya- 
' käystä, koska hän “ei olAit kerinnyt 
kutsua tod istajia .” Tuom ari Caba- 
niss suuttu i yleisen syyttä jän  huoli­
m attom uuden takia ja  ei m yöntänyt 
lykkäystä, vaan väliajan  jälkeen, 
kun ju ttu  tuli esille, nnn hän aylKasi 

i syytteet kahdesta m urhasyytöksestä 
kun ei ollut to-

I d ista jia  syytöksille. Vielä on Weiu- 
bergiä vastaan viisi sam anlaista  syy­
töstä, m utta ne tu levat esille toisten 
tuom arien oikeudessa, ja  se riip ­
puu hyvin paljon tuom arista  kuinka 
oikeutta  jae taan . Voi sa ttua  e ttä  

! vallassa-olijat. hyvin tie täen  suuren 
seuraavan tä tä  Mooney-

ju itua, koettavat päästä siitä enl- { 1
leen ja  käy ttävät siis edukseeu kat- ; 
kenlaisia verukkeita  päästäkseen 
tunnustam asta  suorastaan  ennen lan- j 
ge tettu jen  tuom ioitten vääryyttä.

Ampui kolmea union jäsen tä . Soit- i 
tajieu  u n io u  jäsen  Guido ’I uzai mu- • 
luniekka m uuten am m atiltaan  oli , 
syy te ttynä  unionsa kokouksessa epä ! 
isänm aallisuudesta, hän niin. ei ollut 
noussut seisom aan Golden Gate puis­
tossa kun so ittokun ta  oli so ittanu t 
kansallishym niä. Kokous joka kut­
su ttiin  koolle juuri tä tä  syytöstä tut* 
kirnuan päätti e ro ttaa  syytetyn union 
jäsenyydestä, jolloin Tuzzi o tti revol­
verin taskustaan  ja ampui kokouksen 

■ osanottajiin  sa tu ttaen  kolmea. Am 
puja vangittiin  ja o tettiin  ase pois; 
am m utut vietiin am bulanssilla sairas-

m enpiteisiin kaiken rikkaruohon pois 
kytkem iseksi. On näet tu llut selville, 
e ttä  joukko korkeakouluoppilaita on 
jäsenenä nuorten sosialistien liitossa.

Varasti auttaakseen Setä Samulia.
Edv. Peterson hankki kärry t, sam an­
laiset kuin kaasu- ja sähköyhtiöllä 
on, pysäytti kärrynsä keskelle katua, ; 
pani punaisen lipun varotusm erkiksi, i 
ankasi n.k. “m anhole” luukun ka-1 
dulla, meni sisään, leikkasi kupari- ! 
lankoja ja  lyijyä sekä möi sitii ja 
joutui kiinni. Puolustaa itseään sil­
lä. e ttä  hänellä on piirusi uksia va­
rustuksia varten  laivoille suhinani- 
ne ja  vastaan, näy ttää  k irje itä , saa­
puneet W ashingtonista, D.C., koskien 
siimoja piirustuksia, ja sanoo että  
ainoa keino henkissä pysyäkseen ja  j 
jatkaakseen  työtään keksinnölleen, j 
oli varastaa.

Palvelee kahta herraa. . .  Kaupuii- , 
gin poliisikom issiouin presidentti j 
Theo. Roeke esiintyy puo lustuslak i-! 
miehenä n. k. iiindujutussa. Täm ä 
on Deily News’in m ielestä kovin epä j 
isänm aallista puolustaa m aankavalta- j 
jia henkilön joka on niin korkeassa 
virassa. »Mitä tuo nyt on, sellaista  
tapahtuu joka päivä, katsokaa mitä 
ovat ne dollarin vuosipalkalla olevat 
patrio tit, palvelevat m aata ja m am ­
monaa. edellisestä saavat patriotin  i 
nimen ja  jä lk im äisestä  kaikkivaltiai- ’ 208 
ta m utta noin salaa. nurkan takaa, ' 
suurilta  »rustedta.

"P ässinpää”. Tuon huvinäytelm än |
, esittävät Berkeleyn toverit San Fran-1 
! eiseon työväen haalilla. 20 Flint st., j 

sunnuntaina 10 p. m aaliskuuta kello 
5 iltapäivällä. Sanovat kappaleen 
olevan erikoisen ja  katsom isen a r ­
voisen. M ennäänpä katsom aan ku­
vaa peilistä. — Veikko.

Bragg’istä. T untuu kuin  F o rt Bragg 
alkaisi en tis tä  enem m än “eläm isen 
m erkkejä” osottam aan.

N aistenpäivän vietto  oli osotus, m i­
tä joukkotoim innalla saadaan  aikaan. 
Komitea oli jä rje s tän y t tilaisuuden 
hyvin. Voimia riitti hyvästi, vaikka 
kylää m oititaan siitä, e tte i tää llä  ole 
naisia. Naisia oli joukko, jo tka  suo­
r ittiv a t ohjelm aa; to iset olivat “ta i­
te ilu ssa” kiinni, to iset raviutolahom - 
m issa. Ohjelm a oli hyvin valittua, 
puh taasti luokkahenkistä. Oli puhei­
ta, voim akkaita runoja (oikeinpa ko­
ti tekoisiak iu), soittoa ja lau lu ja ja  
näytös kappale “ R ajalla”, kuvaten 
Saksan ja R anskan ra ja lla  asuvien 
työ läisten  kauhuja ja  kurjuu tta . 
K errassaan  järky ttävä , vaikka olikin 
yksinäytöksinen.

“Taistelua elämän kruunusta” on
nykyään harjo tuksen  alaisena. Työ­
väen eläm ää ja  taiste lua se kuvaa.

“ Egyptin pim eydestä” en ole m uis­
tanu t ennem m in m ainita, vaikka se 
hiljan esite ttiin . E sitys oli tyydy ttä­
vä. U usia voim iakin oli näyttäm öl­
lä  ja  suoriu tu ivat hyvin esitykses­
sään Kappale ou hauska kausan 
näytelm ä, siltä  a ja lta  Suom esta, jo l­
loin renkipoika ei o llu t m istään  a r ­
vosta talonpoikaan verra ten . Eikö­
hän Suom essa ole jo ne o sa t vaih­
tuneet, tai m uuttuneet ainakin  siten, 
e ttä ' renki on noussut ihm isen a r ­
voon. V anhenevat ne kappaleet a- 
jan m ukana. — Esim . tuo kappale

P A R A N S I H Ä N E N  K U V E -R E PE Ä M Ä N SÄ
M inä repesin pahasti nostaessani k irstua 

m onta vuo tta  takaperin . T oh to rit sanoivat 
ainoan toivon parantum iseen olevan leikkaus. 
Kuvevyöt eivät au ttanee t m inua. Vihdoin 
sain jo tak in , joka paransi m inut nopeasti ja 
täydellisesti. S iitä  on kulunut vuosia, eikä 
repeäm ä ole palannut, vaikka teen kovaa työ ­
tä  kirvesm iehenä. Ei ollut m itään leikkausta, 
ei ajanhukkaa, ei vaivaa. Ei m inulla ole m i­
tään  m yytävänä, m utta  annan täydellisen tie ­
don m iten voitte löytää täydellisen parannuk ­
sen ilman leikkausta, jos k irjo ia tte  minulle, 
Eugene M. Pullen, C arpen te r 926 D M arcel­
lus Avenue, M anasquan. N. .1 L eikatkaa 
täm ä ilm otus ja  näy ttäkää  se joillekin toisille, 
jo tka ovat repeytyneet — voitte ix la s taa  jo n ­
kun hengen, eli ainakin lopettaa tuskan , joka 
joh tuu  repeyfym isestä ja  leikkauksen p d o u  ja  
vaarallisuuden.

P A R A N T U K A A  
lu o n n o n  a v u l l a

K im alaiset luonnon-kas 
vis-kotiparannus keinot 
parapt^yat onnistunees­
ti  le ih fia ttom ii/ m unu­
ais-, t vatsa:, veri- ja  rak- 
k o ta u te ja , heikkoutta , 
naisten  tau te ja  ja  mo­
nia m uita m iesten j» 
naisten  tauteja.

HEE WO CHINESE MEDICINE 
COMPANY

James St., Seattle, Washington 
Perustettu vuonna 1903.

Hyvä Leipä
Ainoa paikka W ilkesonissa n iis ti 

voitte saada m aailm an kuuluisaa
KULTA MEDALL1 JAUHOJA

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J. B. KAHVIT
on parhaita kahvia maailmassa jotks 

voi tyydyttää jokaista kahvin 
käyttäjää.

JOHN E. AHO.
WILKESON. WASH.

m ivaa 
takia.

S.s.-osaston v ira llise t kokoukset
päätettiin  pitää ensim äisenä ja  kol­
m antena sunnuntaina kuusta, e ttä  
voisitte tulla m onilukuisam m iu ko­
koukseen, " e ttä ” olisi m uitakin kuin 
virkailijoita. Ja  burnettilaisille  tah ­
don huom auttaa, e ttä  m uistakaa se 
omaksi velvollisuudeksenne käydä 
kokouksissa, ja tuoda uusia jäseniä. 
Eiköhän se olisi jn aika yhtyä kaik­
kien työm iesten sekä naisten sosia- 
listipuoludeseen?

Osastom m e on m enettänyt täm än 
talven aikana m onta innokasta toi- 

jäsen tä. heidän poismuuton 
Noiden joukossa oli Ludvik

Niemelä, joka tueni laivoja rakenta- 
, maan kuuluisaan Astoriaan, ja  Mrs. 
ja Mr. Similä.

Niistä m iehistä, jo tka hautautuivat 
W ilkeson Coal k  Coke Co:n mainiin, 
cl ole löytynyt kuin neljä. K ahta cl 
tulla löytäm ään koskaan, niin. Wm. 
Heinoa ja erästä  Rusnekia. P elastus­
työn on lopettanut valtion kaivos- 
ta rkasta ja . Hän katsoi e ttä  se tulee 
jo  liian vaaralliseksi. Ikävää on k\l- 
la Hekin, kun kaivos on hautuum aa 
na, m utta eipä sillekään nyt m itään 
voida.

Olen kuullut, e ttä  s. s .osaston  hu- 
vitoim ikunualla on jo ta in  suurta  te ­
keillä. Se harjo ite lee  e rä s tä  näy- 
töskappaletta , joka tullaan näy ttä­
m ään m aaliskuun ajalla . Katsokaa 
ilm otust« tuonnem pana täm än leh ­
den palstoilla. M uistakaapa» silloin,

f-k l-M  1 1 b i- i- i-l i -l-;-!-l ■i -k r l-H - l- i-

jHALUTAAN TIETOJA:
> i I 1 H -l- H  ¡-l-l-t-l- l-l- l - l  l- l -l-l 1-1-H-
4) Missä olet HULDA ERICKSON 
(S tenm an), kotoisin V ähästä Kyröstä,
Vaasan läänistä Ollut viimeksi Los 
A ngeleäjssa, Cal. Anna tietoa itses­
täsi ja tee selvää asioistasi 3ö päi­
vän sisällä  siitä  kun läntä on julais- 
tn. Jos ei hän itse tätä  huomaa, • ni,apurikyläläiset. e tte tte  tule unohta-
olisin kiitollinen jos joku tovereista 
huom auttaisi Iästä  ilm oluksesta h a - ' 
neliö. MRS, SOFIA PAADER, 478 
T hird  Ave-, Milwaukee, Wis.

1 I ■> i 1 I 1 I 1 1~1"1~1 I 1 l-l-l-l-l-k
+  W H ITESIÙÊ UNDERTAKINGCO.+

| í ‘
+  
ì l

+  HAUTAANTOIMITTAJAT
J .  T dcfoon i 136-364. — H oouiam in o#o

i t« ; 429 K St. Telefooni 136.
Aberdeenin •» o te : 1 0 9 -ltl E 2nd

maan tä tä  harv inaista  tilaisuutta , 
sillä poissaololla m enetätte  liian pal­
jon. Se on hyvä kappale, Kaarlo 
Halmeen k irjo tta  ma neli-“sarjaineij” 
nä.vtös, joka valaisee sitä  työtä, m in­
kä edistysseurat ovat aikaan saaneet. 
Kymmeniä vuosia taaksepäin olivat 
vain kirkot, vaan ne e ivät voineet 
euaa tyydyttää edistym ään pyrkivää

tilaisuuksissa on ollut vähänlaisesti 
kuulijoita. Tällä a ja lla  pidettiin kah­
det iltam at, torstai- ja  lauantai iltoi­
na, Länsipiirin agitatsion ikassan  hy­
väksi, jo tka  tuottivat yhteensä $36.70.

Viim eisestä väittelykokouksesta eh­
kä koetan tehdä selkoa toisella ker- 

! taa.
Osaston toimia. Kokouksessa hel­

mikuun 24 päivänä oli seuraavia asi- 
io ita : Oli saapunut kirje, jossa pyy­

dettiin  kerääm ään nim iä anoniuk 
• seen. jossa pyydetään tov. John Otis 
! Eilisin arm ahtam ista. Tiedämme, e ttä  
Itäm ä toveri on tuom ittu kynnnenek- 
■ si vuodeksi vankeuteen “rikollisen 
syndikalism iu” harjo ttam isesta . jon ­
ka on o letettu  tapahtuneen viime 
kesänä kun hän oli lausunut joillekin 
tukkim iehille kehotuksen katkaista  
tukit lyhem m iksi m äärättyä m ittaa, 
jos ei heille m akseta viiden dollarin 
päiväpalkkaa. Siis hän on “työmaa- 
taiste lun” uhri. Täm ä ju ttu  on Clear 
W ater kauniista, Idaliossa.

Enavillen osastolta oli kirje kaunti- 
kom itean suhteen, jossa sanoivat ei 
voivansa valita kom iteaan jäsen tä  
osastonsa pienen jäsenm äärän  tähden 
ja jossa he kehottivat m eidän osas-» 
toa toimimaan heidänkin edestään 
kauntikom iteassa. P ääte ttiin  e ttä  ko­
etetaan  saada sanottu  kom itea toi­
m intaan 4a L. Larsonin tilalle sii­
hen valittiin K. Lantio. H. Lehto­
nen ou toinen jäsen. Cataldon osas­
tosta on valittu V. Luoma.

Tässä yhteydessä tm  sopiva kehot­
taa Keltoggin osastoa valitsem aan e 
dustajan  kaunt ikoniilejian. Silloin 
kun osastom m e lähetti kehotuksen 
Cataldon ja  Enavillen osastoille tä ­
män kom itean suhteen, uuohdottiin 
Kelloggin osasto ja se tapahtui sik­
si kun Kelloggin toverit p itävät suun­
sa tai kyniinsä niin tarkasti kiinni, 
e ttä  e ivät kuukausiin päästä  sanaa­
kaan Toveriin. Mutta so älköön nyt 
estäkö käym ästä käsiksi asiaan!

Kate O 'H areu viiden vuoden van­
keustuomion ylempään oikeuteen ve- 
toam iskustannuksia varten lähetettiin  
>10.0«.

K irjallisuutta  ja  sanom alehtiä il- 
m otettiin myydyn helm ikuun ajalla 
$17.15 edestä. — I<. L.

varaan  jä ttäm inen  vallalla ei ole ih­
me jos ne joh ta ja tk in  ovat sem ­
moisia jo ista  pidetään porvaristo» 
taholta.

Tuorein esim erkki on se kun San 
Franciscon Labor Council o tti Kaup­
pakam arin lakim iehen, Oxmauin pu >- 
lustajan . Samuel Shortridgeu puliu- 

i maan järjestäm ässään  Lincolnin päi­
väjuhlassa. H ävyttöm äupää solva­
usta järjestyneelle  työväelle on vai­
kea tehdä. Kuka joh taakaan  San 
Franciscon työväen johtajia.

Toinen am erikkalaisen sivistyksen 
piirre ou “rahan tekem inen". Ei kyl-
lä sillä tavalla kuin Talviaiuen emi en 
Suomessa teki, sillä siinäkin olisi vä­
hän työ tä  valaa ja painaa sitä. T äs­
sä m aassa tehdään helpommin rahaa 
kasailenialla sitä  m itä toiset ovat 
tehneet. Paljon sitä  ovat jotkut sil­
lä tavalla telineetkin. Kun tiima 
maa on vapaa, en ainakin ollut, ja 
m uuten tasa-arvoisuuden maa, on se 
johdonm ukaista e ttä  kaikki tekevät 
rahaa, työm ies polonenkin tekee sitä  
siksi kun uurastaa työtä lienkipiti- 
mikseen. Siilien hänen koko eläm än­
sä tarkotus näyttää  kutistuneen. Mi­
tään m uuta ei hiin osaa pyytääkään, 
piihum attakaan (‘Itä hiin ym m ärtäisi 
yaatia, työtä, työtä ja s iitä  vähän 
rahaa.

H änellä ei vielä ole käsitystä  e ttä  
hiin 'in  ihminen ja e ttä  hiin on ole 
m assa elämäin lähden eikii niin. 
e ttä  hiin elää vaan ollakseen olj- 
massa. Pysyäkseen vaan
lian ei tarv itse  m uuta kun työtä, josta 
saa rahaakin.

N iilä “veden päillii pysyviä" tai 
niiksi tarko tettu ja . rakenuotaau ny­
kyään suuressa m itassa ja  suurella 
kiireellä. Usein niitä («’Iidaan va i- 
hoissa laitoksissa, ah taissa  ja kaik ­
kea järjestelm ää puuttuvissa tilo issi. 
Työ on tavattom an vaarallista, eikä 
m iehistölle ole varattu
kaan järjestelm ällistä  tu rvallisuutta  
m ukavuudesta puhum attakaan. Koh­
telu työläisjoukkoa kohtaan ei t»!e 
pyrkim istä sivistyseläm ään.

Tuhansia miehiä seisotetaan aika­
na. joka kuuluisi topohetkeksi, nu­
m eronsa m erkitsem istä varten, huoli­
m itta onko maa kuiva tai avovedellä. 
Joskus ovat niin ahtaalla  ovien edus­
talla. e ttä  ne eivät enoa ole ih m is iä .

K alastajat varokaa. Muuan kalas­
tusvene. palatessaan kaupunkiin, jou­
tui vahingossa liian likelle sotUastar- 

1 kotuksia varten m äärätylle  alueelle, 
josta  edi seurauksena e ttä  sotilas- 
patrulli ampui veneeseen jossa oli 
neljä kalastajaa  sa tu ttaen  kahta  luo­
deillaan. Toinen am m utuista  on kuo­
lem aisillaan. M ääräys on ettei 10« 
vaardia likem m äs ran to ja  saa ve­
neen kanssa tulla sellaisille paikoil- j 
le jotka on eris te tty  sotilastarkotuk- !

' siä varten. K alastajat eivät s a n o !
• kuulleensa m itään varoituksia ja J 
syyttävät laskuveden ajaneen he idä t: 
liian likelle rantaa.

Naisia lautakuntiin. .Tuomari C a-! 
hauiksen oikeudessa on parhaillaan 

: viisi naista lautakunnassa joka tulee 
antam aan lausuntonsa rik o sas ia ssa .1 
Täällä on viime aikoina sam aa ta ­
paa käytetty  totoissakin oikeuksis­
sa vaan nyt on ensi kerta  kuin he 
tulevat lausum aan tuomionsa rikos­
asiassa. syytettynä on eräs m iespar-

FORT BRAGG.

Keskustelukokous on sunnuntai-il-f 
tana klo 8, t.k. 10 päivänä. Ohje)-! 
maa suoritetaan ja m allikelpoisesti 
arvostellaan. Olihan niitä jo oh jeita­
kin saatu  jälkeen viime kokouksen. 
Arvokkaat ovat m ainitut keskuste- 
iukokoukset; ne ovat saaneet kynä- 
m iehet ja  -naiset liikkeelle Fort

Olswang and Arensberg
NAHKA-TUKKUKAUPPA

Kenkävälineitä, kenkäkoneita Ja 
kenkäkauppatarpeita 

118 Occidental Avenue, Seattle, Wash.

C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier,
C. G. Palmberg, Vice Pres’t. j .  e . Roman, Asst. Cash.

Chas. Wlrkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-American
BANK

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTÄ.

« t u n a r
ASTORIA, OREGON
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j nm  Tiu ni l ui i n n»f n nuoridoa ‘En6i “Kori>1
Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­

ka ilmoittavat Toverissa.

(a ikaa Lapamatoja
m  enempikin tu le t  uutin A ive^ S a tsm  nautittua.

\ihlfM-k, Oni ., M sa lL k u u a  11 päivä 1913. 
i t rvuisa K ariialam eu

P. A. L ignell
T i -ä ilm oitan, e tlä  m in ä  t i la s in  t e ' l t ä  M »tc 

j ifiiikkoet j a  n iid e n  tu lo a  o l i  niin hyvä, «■ttn siris- 
kin  sä tu v iis ik y m in e n lä  j a lk a a  m a,o ,ia  tu li sillä

o b ^ m a s sa  lääkkeellä, jo s ta  olen suuresti kiitollinen.
M atti V iita la .

«HAESATST. ap ln ak a ri Liirnell in erity in«» 
ioikrdriui. K alfs iukerta iuen  voim a. T äm ä lääke 
ta p p a a  v arm asti L ap am ad o t. S u k k u la  nadot, 
ia ka ikk i v a tsassa  o levat m a d o t.—  M atoja»; 
tu n to m e rk it ovat- V ääu te itä  rinnan  a lla , muut- | 
U lvaista k ip u a  v a ts a ssa .k o v a  ru o k ah a lu  e l i r o  ! 
.rkalialun p u u t" .v a ts a u  täyteläisyy.-.okaentaroi- I 
ien , ta h i ta ipum inen  o k sen tam aa» , sin ise t l 
•«'likaat s ilm ieu  a lla , painou vähenem inen jää 
apan iie lly ttäv iä  tu n te ita  v a tsassa  ja  oisälmyk-1 
•e--a. M onet k ärs ivä t tä tä  y le isesti, tu loksena  
om itu isesta  ru o k a jä rjea ta lm äa tääo  ja  m o n i ,  
inka on sa ira s  e ikä  l< ydä m itään  huo jennusta  j 
tavnllisi.sta lä äk k e is tä  T usk illeen , kärsii t r  a - 1 

. do is ta  v ikka e i u iitä  o lekaan  n ak y u t ta rv e tta
a lk e e l l is in ta - 1  ’ehde.-sä.

—  T äm ä lap am ato lä iik a  on tu l lu t tunn«lutn-, 
m aksi ja  suositum m aksi kuin  m ikään  m u u | 
■ iuom alaistni myym ä ja  va lm istam a la p a m a to - ; 
lääke A m erikaesa. _________________________ !

LIGNELL IN  ALVE SATSI
'k a k s in k e rtn iu e u  v o im a )-----L ääk e  v o id a a n '
la n t t ia  lääkkeen  m akua tu n te m a tta  L ähete . : 
idän p,,st im aksu iuoeu  $1.00 k iim a lla  täydellise t 
oh jeet m ukana.

------- L ignell’in A pteeki ou an n r l n ■ ■ -
------- suom . A pteeki Yhdysvalloit t a

P. A. L1UNELL CO-, S uoerto r. W ls- 
Huom.l Alve Satsin nykyinen 

hinta: >1.18.

Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

Me maksamme teille rahoista, joita 
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

Smk, 5.25 dollarista
aina >200.00 asti

Smk, 5,35
DOLLARISTA YLI $200 DOLLARIN

Nämä kurssimäärät ovat kuitenkin yleisen kurssi- 
vaihdon alaiset.

LAHETYSKUSTANNUS
Summista $10.00 eli vähemmän 15 senttiä.
YJl >10.00 aina >20.00 .............  20 senttiä .
\  li >20.00 aina >30.00 ................ 30 senttiä.

li >30.00 aina $40.00 .................  40 senttiä.
Yli $40.00 aina 100.00 .................  50 senttiä.
Yli $100.00 samassa suhteessa.

Säästöosastomme on avoinna 
lauantal-iltasin kello S—8.

i The Scandinavian American Bank
-xv-iia-i j  "  * - t «  Seattle, XV^shingtoa to1) "
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